



中国空间站舱外航天服B累计保障20次出舱任务 实现“4年20次”延寿目标

神舟二十号乘组日前圆满完成第三次出舱活动。记者18日从中国航天员科研训练中心获悉,在这次任务中,航天员陈冬穿着的空间站舱外航天服B已累计保障20次出舱任务,成为中国空间站首套实现“4年20次”延寿目标的舱外航天服。

据中国航天员科研训练中心张万欣介绍,中国空间站舱外航天服B已由11名航天员在8次载人飞行任务中接力使用,经动态精准评估其状态稳定良好,为航天服工程应用质效提升和空间站常态化出舱活动任务提供了坚实支撑。

舱外航天服是航天员在太空出舱活动过程中的核心装备,保障着航天员在舱外活动中的生命安全和高效作业。中国空间站舱外航天服是第二代“飞

天”舱外航天服,按照设计标准,使用寿命为“在轨贮存3年,其间出舱使用次数不小于15次”。

据介绍,中国空间站舱外航天服是我国首个在轨开展寿命评估并延寿使用的飞行产品。

7月15日,天舟九号向中国空间站送上新一批补给,其中包括两套第二代“飞天”舱外航天服。目前,这两套第二代“飞天”舱外航天服D、E已完成解包检测,状态良好,将在未来出舱任务中逐步投入使用。

与我国第一代“飞天”舱外航天服相比,第二代“飞天”舱外航天服突破了长寿命、高安全可靠、高效作业支持等关键技术,有力保障了中国空间站建造期及运营期的出舱活动任务。 据新华社

萧山区庆祝第八个“中国医师节”活动举行

孙旭东出席并致辞

本报讯(首席记者 钱嫣 王荣)为弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高医者精神,汇聚推动萧山医疗卫生事业高质量发展的磅礴力量,昨日下午,“德技双馨 医路芬芳”萧山区庆祝第八个“中国医师节”活动在区融媒体中心举行。

市委常委、区委书记孙旭东出席活动并致辞。区领导姜永柱、周胜华、古涛、王润东、黄晓燕等出席。

孙旭东代表区委区政府向全区广大医务工作者致以衷心感谢

和崇高敬意。他指出,近年来萧山医疗卫生事业取得显著成效,当前正抢抓“AI+医疗健康”发展机遇,依托全国首批、全省唯一的国家人工智能应用(医疗)中试基地,全力构建医学人工智能的“中试验证、行业应用、产业生态”三大高地,推动医疗健康服务从“病有所医”向“病有良医”“医有优享”升级。他勉励广大医务工作者要坚守初心,始终践行“健康所系,性命相托”的誓言,以患者为中心,用仁心仁术传递温暖与希望;要淬炼匠心,永

葆对生命的敬畏、对真理的渴求、对技术的钻研,不断提升本领,勇攀医学高峰;要坚定信心,正视事业发展道路上的风雨挑战,共同开创医疗卫生事业的美好明天。

孙旭东表示,医疗事业是救死扶伤的神圣事业,医务工作者是人民生命健康的重要守护者。区委区政府将始终把“健康萧山”建设放在优先发展的战略位置,持续加大投入力度,关心关爱医务工作者,为大家提供坚实保障。希望广大医务工作者继续以精湛医术、高

尚医德、优良医风,当好人民健康的守护者、健康城市的推动者、医者仁心的践行者,为萧山加快打造“两个范例”提供有力支撑。

活动现场,医务工作者们通过情景剧、视频连线、主题分享等多种形式,生动展现了昂扬向上的精神风貌和对职业的无限热爱。活动还特别向从医三十年以上的一线医生、国家级重点学科及专科带头人、医药创新研发者致敬,感谢他们为萧山医疗卫生事业作出的突出贡献。

中国镇域高质量发展500强榜单公布 瓜沥位列第25位

本报讯(首席记者 蒋起 记者 周婷)近日,《中国镇域高质量发展报告2025》发布,揭晓了2025中国镇域高质量发展500强榜单,瓜沥镇在经济实力、人口吸纳、要素配置等评价中脱颖而出,综合实力跻身全国第25位。

作为杭州临空经济示范区核心承载地,瓜沥镇深耕实体经济,构建“3+3”特色产业集群,持续提升高端装备、纤维新材料、汽车零

部件三大主导产业,前瞻布局航空维修、物流及低空经济。全镇538家规模以上企业,3000余家工业企业构筑起坚实根基,航民集团稳居“中国民营企业制造业500强”。2024年,全镇规模以上工业总产值突破470亿元。通过强力推动智转数改网联,培育出443家省科技型中小企业、285家国家高新技术企业及6家国家级专精特新“小巨人”企业。

自成为浙江省首批小城市培

育试点以来,瓜沥镇主动融入临空经济区规划,高效完成土地征迁,为发展腾挪空间;大力实施全域土地综合整治,年均盘活低效用地1500亩以上;建成七彩未来社区等省级样板,集成创业孵化、智慧医疗、托幼养老等15分钟优质生活圈;通过举办全国女子棒球锦标赛、抖音“美好惊喜夜”等高能级活动,显著提升城镇魅力与人才吸引力,实现“城”与“产”的良性互促。

近年来,瓜沥镇还以一村之“源起”推动全域之“蝶变”,在共同富裕的道路上笃行求进。年均投入超7000万元打造和美乡村,推动33所优质学校、二级甲等医院资源向农村延伸。创新“强村公司”“飞地抱团”模式,2024年全镇村均集体经营性收入突破600万元。“大梅林”未来乡村示范带成为全省共富标杆,吸引了超2000批次考察团,不断“出圈”。

131.15万立方米 全区日供水量创新高

本报讯(记者 新林杰 韩杰 实习生 金雨洁 通讯员 章徐佳)近日,记者从萧山水务公司获悉,随着我区持续晴热天气,企业和居民用水需求随气温同步攀升。9日,全区日供水量达131.15万立方米,刷新了2024年8月9日130.27万立方米的历史峰值。这一数据不仅直观反映了高温天气的影响,更与区域经济社会稳定、人口规模扩大的叠加效应密切相关。

目前,全区四座水厂运行平稳,总供水能力达160万立方米/

日,整体供水系统安全有序。面对高峰供水压力,萧山水务公司提前部署、精准施策,从水厂运维、管网监测、水质检测、热线调度四个维度入手,构建起全方位供水保障体系,全力保障广大居民与企业在盛夏期间的用水需求。

作为供水系统的“心脏”,水厂在高峰期间肩负核心保障重任。今年以来,为提升区域水质品质,萧山水厂积极推进技改及设备维保工作,已在高峰供水前基本完成泵机改造、构筑物清洗等保障工

作,筑牢水厂生产安全防线。

在管网检测上,供水公司已经实现依托智慧水务平台,对重点区域、重要用户的供水管线实施24小时动态监控,通过在线监测精准定位潜在漏点,确保第一时间修复。同时,为最大限度降低停水对居民生活的影响,施工部门科学规划管道割接施工,推行错峰作业模式,力求服务效率与温度并存。

在水质管控方面,供水公司结合夏季用水特点,动态强化全流程水质监控,比如原水端加密监测频

次并开展藻类暴发应急演练,制水端依托智慧系统精准调控药剂投加,末端端强化管网水抽检及在线仪表监测,确保水质从源头到水龙头稳定达标。

高峰供水期间,运营指挥中心24小时值守,萧水热线96390全天候对接用户需求,实行“受理—派单—处置—反馈”全流程闭环管理,遇突发情况可随时增设席位提升响应效率。供水调度团队已提前制定应急预案,通过动态调节管网压力,确保无低压区域。

创芯半导体智能制造项目线下路演会在萧经开举行

本报讯(首席记者 周珂)近日,由萧山经济技术开发区信息港管理局、萧山国际半导体创新中心、湾区数字公园及竞远(杭州)科技有限责任公司联合主办的创芯半导体智能制造项目线下路演会,在萧山经济技术开发区湾区数字公园D座一楼会议室举行。

半导体产业不断向更智能、更先进的工艺升级,是全世界重要的支柱产业。其中,融合了物联网、大数据、人工智能以及实时控制等综

合技术的“智”造软件,起着越来越重要的作用。本次活动聚焦半导体智能制造领域的技术创新与产业升级,吸引了众多行业专家、企业代表及投资机构参与,共同探讨半导体与智能制造融合发展的新机遇。

高性能激光器芯片技术研发项目凭借其在材料研发能力和6英寸碳化硅芯片产线建设成果,展现了国产光芯片技术的突破性进展;锂电固废资源化高效利用项目为解决新能源产业可持续发展难题提供了

创新思路;AI技术驱动智能潮玩项目通过多模态交互技术为传统玩具行业注入新活力;AI跨境电商平台项目展示了科技消费品全球化的创新商业模式;高频基板用聚酰亚胺绝缘漆新材料研发项目填补了国内相关材料的技术空白;Whisper-Frame—轻语画框项目将AI技术与影像艺术进行结合;创界AI+知识产数字化项目为知识产权行业提供了智能化解决方案。七个优质项目轮番登场,展示了半导体智能

制造领域的前沿技术与创新成果。

自由交流环节中,与会嘉宾围绕技术创新、市场应用和投资合作等话题展开了热烈讨论,现场气氛活跃。

本次活动不仅为半导体智能制造领域的创新项目提供了展示平台,更促进了产业链上下游的资源对接与合作交流,为推动行业高质量发展注入了新动能。未来,主办单位将继续发挥平台优势,深化产学研合作,助力中国半导体智能制造产业实现更大突破。

法治营商 助力企业闯出“新天地”

本报讯(首席记者 蒋起 通讯员 金晴阳 谢迪)“原股东恶意转让股权逃避出资,19位债权人的931.98万元债权悬而未决。”某科技公司因资不抵债进入破产程序时,留给了管理人一个“烂摊子”。萧山法院不仅指导管理人完成债权核查,还针对性提起追收未缴出资诉讼。针对未履行部分,执行程序迅速跟进,强制到位389.34万元填补资本缺口。最终,该企业以20.3%的普通债权清偿率实现有序出清。

这是萧山法院用“执转破”机制优化市场资源配置的一个缩影。2022年至今年6月,该院已推动280家“僵尸企业”退出市场,通过重整、和解机制挽救困境企业30家。每一家企业的有序出清,都为优质经营主体腾出了发展空间。

同时,该院持续加强对破产逃债和虚假申报债权等失信行为的打击力度,着力净化破产司法环境。比如,某鞋业公司破产之前,职工与债务人串通伪造劳动合同,主张劳动债权。法官查实后对职工罚款5000元,促成债务人积极配合管理人工作并偿还债务,将案件普通债权清偿率从0提升至27%。日前,该案由浙江省打击破产逃债和虚假申报债权典型案例。

2022年至今年6月,萧山法院累计审结涉企案件159512件,其中刑事案件81件、民事案件46652件、行政案件1476件、执行案件46738件,调解案件63570件;此外,移送拒执犯罪线索案件200件,司法拘留939人。一组组数据印证着司法守护企业权益的坚定:既要让违法者付出代价,更要让守法企业安心经营。

“企业的需求在哪里,司法服务就跟进到哪里。”为了让服务更对“胃口”,该院更是做足了“绣花功夫”——修订《企业常见法律风险提示100条》2.0版,从合同签订到知识产权保护,为企业发展保驾护航;成立优化营商环境工作领导小组,组建专业团队集中办理买卖合同案件,让涉企案件驶入“快车道”;推动成立律师调解中心,仅2024年,市场化解纷诉前调解成功率就达40.2%。

助力企业重生、高效解纷、精准服务……司法护航贯穿企业生命周期全链条,正让这片土地上的民营经济“活水涌流”。

开蒙礼

朱砂启智、击鼓鸣志、开笔破蒙……昨日,临浦镇党群服务中心举办启蒙礼,通过传统仪式让即将踏入小学的儿童,在庄重典雅的氛围中开启求知明礼的人生新篇章。

记者 范方斌 摄

导读

全国生物奥赛 萧山学子拿下4金

3人入选国家集训队保送清北

第2版

“医”心守护 “医”路前行

第3版

